

## শিল্প সম্পর্কিত সাম্প্রতিক তথ্য

নিউ ইয়র্ক সিটি ট্যাক্সি ও লিমুজিন কমিশন (Taxi and Limousine Commission) এর পক্ষ থেকে শুভেচ্ছা।

## অনার রোল

ডিসেম্বরের 1 তারিখে TLC তার সপ্তম বার্ষিক সুরক্ষা অনার রোল অনুষ্ঠানটি ভার্চুয়ালভাবে আয়োজন করেছিল। ইভেন্টটি [nyc.gov/tlc](http://nyc.gov/tlc) বা TLC এর YouTube চ্যানেলে অনলাইনে দেখা যেতে পারে।

411 জন TLC-লাইসেন্সপ্রাপ্ত চালককে তাদের সুরক্ষা রেকর্ড এবং রাস্তায় সকল চালকের জন্য আদর্শ হিসেবে উপস্থাপনের জন্য সম্মানিত করা হয়েছিল।

TLC-লাইসেন্সধারী 25টি সবচেয়ে নিরাপদ ব্যবসায়কে TLC স্বীকৃতি দিয়েছে, যার মধ্যে পাঁচটি হলুদ ট্যাক্সির বহর এবং 20টি কমিউনিটি কার সার্ভিস বেস রয়েছে, যেগুলো তাদের TLC -লাইসেন্সপ্রাপ্ত চালকদের মধ্যে নিরাপদে গাড়ি চালনার সংস্কৃতি প্রচারের পাশাপাশি সুরক্ষাকে অনুপ্রাণিত করার জন্য তাদের কৌশলগুলি প্রদর্শন করেছিল।

পাঁচটি বরোর যেকোনো স্থানে হলুদ ও সবুজ ট্যাক্সিতে অন ডিমাল্ড অ্যাক্সেস প্রদানকারী 21 জন চালককে সিটির অ্যাক্সেসিবল ডিসপ্যাচ কর্মসূচির প্রতি অনুগত থাকার জন্য অ্যাক্সেসিবিলিটি লিডার হিসেবে ঘোষণা করা হয় এবং এটি উদযাপন করা হয়েছে।

সবশেষে, গত বসন্তে মহামারিটির প্রতিক্রিয়ায় তৈরি হওয়া জরুরি খাদ্য বিতরণ কর্মসূচির মাধ্যমে সর্বাধিক খাবার বিতরণকারী 25 জন TLC-লাইসেন্সধারী চালককে স্বীকৃতি দেওয়া হয়েছে। 10,000 জনেরও বেশি চালকের কাছে TLC অবিশ্বাস্যভাবে কৃতজ্ঞ, যারা এই কর্মসূচিতে ট্যাক্সি, ব্ল্যাক কার, লিভারি গাড়ি এবং পারিবারিক গাড়ি ব্যবহার করে অংশগ্রহণ করে 720,000 পরিবার এবং 1.3 মিলিয়ন নিউ ইয়র্কের বাসিন্দার কাছে 65 মিলিয়ন খাবার পৌঁছে দিয়েছেন—এটি এমন একটি সংখ্যা যা নিউ ইয়র্ক সিটির মোট বাসিন্দাদের প্রায় 15%।

## কমিশন মিটিং

ডিসেম্বরের 2 তারিখে, TLC এমন প্রক্রিয়াসমূহকে মনোনীত ও অনুমতি প্রদান করেছে যা কোনো ধরনের সন্দেহজনক অপরাধের জন্য লাইসেন্স প্রাপ্ত ব্যক্তিকে গ্রেপ্তার করা হলে TLC-লাইসেন্সপ্রাপ্ত চালকদের বাড়তি অধিকার ও সুরক্ষা প্রদান করে এবং তা বিদ্যমান সংক্ষিপ্ত স্বগিতাদেশের বিষয়টি স্পষ্ট করে ও জোরদার করে তোলে।

বেশিরভাগ TLC-লাইসেন্সধারী চালক হলেন আইনের প্রতি অনুগত নাগরিক যারা জনসাধারণের সেবায় কাজ করে থাকেন এবং কোনো সন্দেহভাজন অপরাধের জন্য TLC-লাইসেন্সপ্রাপ্ত চালককে গ্রেপ্তার করার ঘটনা অত্যন্ত বিরল। তবে, জনসাধারণের সুরক্ষার স্বার্থে, সন্দেহজনক অপরাধের জন্য এইভাবে গ্রেপ্তার হলে TLC স্বয়ংক্রিয়ভাবে TLC লাইসেন্স স্থগিত করে দেয়। লাইসেন্সপ্রাপ্ত ব্যক্তির তাদের যথাযথ প্রক্রিয়া গ্রহণ করার সময় স্বগিতাদেশগুলি অস্থায়ী হয়ে থাকে।

TLC-লাইসেন্সপ্রাপ্ত চালকদের প্রশাসনিক আইন বিচারকের কাছে স্বগিতাদেশ চ্যালেঞ্জ করার অধিকার রয়েছে। প্রস্তাবিত বিধিগুলি বিভিন্ন কারণকে উল্লেখ করে যা প্রশাসনিক আইন বিচারক কোনও স্বগিতাদেশপ্রাপ্ত চালক

জনসাধারণের সুরক্ষার ঝুঁকি নিয়েছেন তা বিবেচনা করতে পারে। এখন প্রশাসনিক আইন বিচারক আরো স্বতন্ত্র পর্যালোচনা করবেন এবং লাইসেন্সপ্রাপ্ত ব্যক্তির ইতিহাস, যাতে রয়েছে অপরাধের ইতিহাস এবং ড্রাইভিং রেকর্ড, কমিউনিটির অবস্থান, অভিযুক্ত অপরাধের সুনির্দিষ্ট বিবরণ এবং স্বগিতাদেশ প্রত্যাহার করতে সহায়তা করবে এমন সবকিছু সামগ্রিকভাবে পর্যালোচনা করবেন।

নতুন বিধিগুলি TLC লাইসেন্সধারীদের স্বগিতাদেশের পরে যে কোনো সময় সংক্ষিপ্ত স্বগিতাদেশ শুনানির অনুরোধ করতে এবং প্রশাসনিক আইন বিচারকের লিখিত সুপারিশের জন্য এবং সিদ্ধান্ত জারি করার জন্য সংক্ষিপ্ত সময়সীমা তৈরি করার অনুমতিও প্রদান করে। অতিরিক্ত অধিকার এবং দ্রুত সিদ্ধান্ত গ্রহণের মাধ্যমে সংক্ষিপ্ত স্বগিতাদেশের মুখোমুখি হয়ে থাকেন এমন স্বল্প সংখ্যক TLC-লাইসেন্সপ্রাপ্ত চালকরা নিয়ম পরিবর্তন সুবিধা প্রদান করবে। অধিকাংশের ক্ষেত্রে ফলাফল হবে যে তারা আরো দ্রুত ভাড়া নিয়ে গাড়ি চালাতে পারবে।

TLC কমিশন ট্যাক্সি উন্নয়ন তহবিল থেকে অর্থ প্রাপ্তির জন্য উপযুক্ত গাড়ির পুলকে বাড়িয়ে রাখায় হুইলচেয়ার প্রবেশযোগ্য যানবাহনের সংখ্যা বাড়িয়ে দেওয়ার নিয়মের ক্ষেত্রেও TLC সমর্থন এবং অনুমোদন প্রদান করেছে। ট্যাক্সি উন্নয়ন তহবিল মেডালিয়ন মালিকদের হলুদ ট্যাক্সি কিনতে এবং রক্ষণাবেক্ষণে সহায়তা করার জন্য অর্থ সরবরাহ করে। এটি হুইলচেয়ার প্রবেশযোগ্য হলুদ ক্যাবগুলির TLC-লাইসেন্সপ্রাপ্ত চালকদেরকে প্রতিটি ড্রিপের জন্য \$1 ও প্রদান করে।

14 আগস্ট, 2018 তারিখে অনুমোদিত এবং 12 নভেম্বর, 2018 তারিখে কার্যকর হওয়া সিটি কাউন্সিল আইনের সাথে TLC যাতে আনুষ্ঠানিকভাবে সমর্থন করতে পারে সেজন্য কমিশন নিয়মও অনুমোদন করেছে। 2018 এর LL151 স্থানীয় আইনটি রাখায় হাত নেড়ে অননুমোদিত ডাকার জন্য কিছু জরিমানা হ্রাস করেছে।

স্মরণ করিয়ে দিতে বলা হচ্ছে যে, 96 তম স্ট্রিটের নিচে TLC আইন প্রয়োগকরণ বৃদ্ধি করেছে। অবৈধভাবে রাখায় হাত নেড়ে ডাকার জন্য জরিমানা গুরুত্বপূর্ণভাবে রয়ে গেছে এবং অবৈধভাবে রাখায় হাত নেড়ে ডাকার আইন অমান্যের জন্য প্রথম বার \$500, দ্বিতীয়বার লঙ্ঘনের জন্য \$750 এবং তৃতীয়বার লঙ্ঘনের ফলে লাইসেন্স বাতিল করা হবে। TLC এর নিয়মগুলি LL151 এর প্রয়োজনীয়তার প্রতিফলন না করায় গৃহীত নিয়মগুলি কেবল একটি আনুষ্ঠানিকতা ছিল।

সবশেষে, পূর্ববর্তী বিদ্যমান চুক্তি অনুসারে কয়েকটি FHV বেসসমূহকে চালকদের অর্থ প্রদানের অনুমতি দেওয়ার জন্য নতুন নিয়মগুলি অনুমোদিত হয়েছিল এবং এগুলো কোপ এবং ফ্র্যাঞ্চাইজি উভয়কেই অন্তর্ভুক্ত করার জন্য বেস অপারেটিং মডেলটির ধরণকে আরোও প্রসারিত করবে।

### **E-ZPASS ও টোল নিয়ে স্মরণ করিয়ে দেওয়া**

একটি E-ZPass ব্যবহারকারী সমস্ত TLC লাইসেন্সধারীকে স্মরণ করিয়ে দেওয়া হচ্ছে যে, আপনি সংস্পর্শহীন অর্থ প্রদানের মাধ্যমে আপনার টোলগুলি আগাম প্রদান করতে পারবেন এবং টোল প্লাজায় থামার প্রয়োজনকে দূর করতে পারেন। E-ZPass টোলের মূল্য ছাড়, ছাড়ের পরিকল্পনা অফার করে এবং পার্কিংয়ের ফির জন্য বিভিন্ন বিকল্পের প্রস্তাব দেয়--নিয়মিত এয়ারপোর্ট পার্কিংয়ের জন্য চালকগণ অর্থ লোড করতে পারে (হোল্ড লটে পার্কিংয়ের জন্য প্রযোজ্য নয়)। সকল হলুদ ও সবুজ ট্যাক্সিগুলির জন্যও E-ZPass আবশ্যিক। সম্ভাব্য জরিমানা থেকে নিজেকে নিরাপদ রাখার জন্য, আপনার E-ZPass একটি সক্রিয় ক্রেডিট কার্ড, ব্যাংক অ্যাকাউন্টের সাথে সংযুক্ত রয়েছে বা বর্তমানে প্রি-পেইড রয়েছে তা নিশ্চিত করা খুব গুরুত্বপূর্ণ। আপনি যদি ডাকযোগের মাধ্যমে টোলগুলি পেতে পছন্দ করেন, তবে অনুগ্রহ করে নিশ্চিত হয়ে নিন যে গাড়ির মালিকের

ঠিকানাটি বর্তমান ঠিকানা। আপনি যদি আপনার নিজের গাড়ি ভাড়া দিয়ে থাকেন, তাহলে টোল কীভাবে প্রদান করা হবে সে সম্পর্কে গাড়ির মালিকের সাথে কথা বলে নিশ্চিত করুন। যদি টোলের অর্থ প্রদান না করা হয়, তাহলে গাড়ির মালিককে বড় অংকের জরিমানা প্রদান করতে হবে যেটি আপনার কাছে পাঠানো হবে। জরিমানা এবং সম্ভাব্য গাড়ির নিবন্ধন এড়াতে সর্বোত্তম উপায় হল E-ZPass অর্জন করা, সঠিক ভাবে মেনে চলা এবং/অথবা যত দ্রুত সম্ভব টোলগুলি পরিশোধ করা। আপনার যদি কোনো প্রশ্ন থাকে, তাহলে অনুগ্রহ করে 1-800-333-8655 নম্বরে কল করুন বা তাদের ওয়েবসাইট [E-Zpassny.com](http://E-Zpassny.com) ভিজিট করুন।

### **ড্রাইভার রিসোর্স সেন্টার**

TLC ড্রাইভার রিসোর্স সেন্টারটি ছয় মাসের বেশি সময় ধরে আনুষ্ঠানিকভাবে উন্মুক্ত রয়েছে, যা দূরবর্তী স্থানে থাকা ব্যক্তিদের জন্য আর্থিক পরামর্শ, আইনি সেবা, পাবলিক বেনিফিট আবেদনে সহায়তা এবং ড্রাইভার সুরক্ষা সেবা প্রদান করে। আজ অবধি 700 জনেরও বেশি স্বতন্ত্র TLC-লাইসেন্সপ্রাপ্ত চালককে সেবা প্রদান করা হয়েছে।

টিম মেডালিয়ন মালিক চালক ঋণ এবং সংগ্রহ সম্পর্কিত প্রায় 500 টিরও বেশি কেস TLC আইনি সেবা উন্মুক্ত করেছে, যেখানে বেশিরভাগ ক্লায়েন্ট ঋণ হ্রাস, গ্রাহক অধিকারের বিষয়ে শিক্ষা এবং আয় সর্বাধিকীকরণের পরিকল্পনা তৈরিতে সহায়তা পেয়েছে। এই সেবাগুলোতে আগ্রহীরা <https://portal.driverresourcecenter.tlc.nyc.gov/> ঠিকানায় একটি অ্যাপয়েনমেন্ট নির্ধারণ করতে পারবেন।

### **নতুন প্লেটসমূহ**

TLC লাইসেন্সিং বিভাগ নতুন ডিজাইন করা DMV এক্সেলসিয়র YC প্লেট ইস্যু করা শুরু করেছে। নীল ও সাদা প্লেটগুলি স্ট্যাচু অব লিবার্টি সহ নিউ ইয়র্ক স্টেটের চারপাশের চিত্রগুলির বৈশিষ্ট্যযুক্ত, যা নিউ ইয়র্ক সিটি জুড়ে TLC-প্লেটেট গাড়িগুলিতে দেখতে ভালো লাগবে।

আপনার বিশ্বস্ত,

Aloysee Heredia Jarmoszuk

কমিশনার ও চেয়ার

NYC ট্যাক্সি ও লিমুজিন কমিশন

33 Beaver Street, New York, NY 10004